

Protokollsanteckning

gällande punkt 28 Årsredovisning för 2020 Region Västmanland

Nu när vi summerat året 2020 och slagit igen böckerna kan vi konstatera att detta gångna år går hitintills till ett otroligt märkligt år svårt sargat av en pandemi som tyvärr fortsätter med mutationer som verkar vara betydligt aggressivare.

Smittspridningen bland våra medborgare här i Västmanland har varit väldigt stor och med det att smittan letade in sig hos våra äldre med höga dödstal som resultat. Okunskap och dels en naiv inställning från medborgarna till denna smitta att inte följa ordinerade regler som utlysts av Folkhälsomyndigheten och vår smittskyddsläkares mycket enkla regler som alla borde klara av!

Det har inneburit en omänsklig belastning på vår sjukvård med en pressad situation på vårdavdelningarna och IVA, i och med detta så har planerade operationer tvingats ställa in för att utföras senare en stor vårdskuld har då uppstått som skall arbetas bort.

I detta katastrofscenari som uppstått så har vårdpersonalen och alla i verksamheterna gjort ett fantastiskt jobb ett omställningsjobb där det är bara att lyfta på hatten ett utvecklingsarbete som gjorts i samarbete med kommuner som kommer nu på sikt att hjälpa till i arbetet att utveckla Nära Vård och primärvården som ligger i pipen.

Så var hänt med ekonomin? Region Västmanland har väl aldrig gjort ett sådant positivt resultat, ett balanskrav som uppgår till 8,8 % av skatter och generella stadsbidrag som övergår med råge de finansiella målen på 2 %, budgeterat balanskrav var 176 miljoner kronor trots underskott i hälso- och sjukvårdsförvaltningen har ett verksamhetsresultat på 679 miljoner kronor gör ett balanskravsresultat på 789 miljoner kronor.

Nettokostnadsutvecklingen minskade med 1,7% en effekt av tillkommande pandemi riktade statsbidrag samt lägre pensionskostnader. Sedan har vi en positiv utveckling på börsen efter all oro! på finansiella intäkter på 531,1 miljoner avdrag för kostnader på 218,1 miljoner resultat 357,2 miljoner kronor.

Vi har en soliditet på 44 % där vi får ett handlingsutrymme att inför kommande stora utmaningar och investeringar

Under 2020 görs ett resultat på 1 miljard!!

Gör vi det av egen kraft? Nej så är det tyvärr inte!

I pandemins inledning med ökade kostnader och oro för skenande kostnader så har staten varit generösa med bidrag det har påverkat ekonomin i det positiva. Det står nu omskrivet i olika media.

Totalt i hela regionen har erhållit 793 mkr varav 200 mkr som inte har delats ut till förvaltningarna i kompensation skattebortfall som har bidragit till det stora överskottet 2020

Redovisade kostnader i pandemins spår enligt tabell är ca 378 mkr och där kommer till utebliven intäkt på 40 mkr. Det som är intressant är vad sparade kostnader är för uppskjuten vård är vissa siffror visar ca 100mkr. Som i normala fall belastar ekonomin negativt.

Svårt att få en helhetsbild många faktorer som spelar in tex minskade res- och utbildningskostnader som givetsvis förbättrar resultatet med ca 30 mkr. Med detta i bagaget så har vi ett år 2020 som är unikt!

Inför stundande kommande år så måste vi som i vår senaste budget se över kostnadsläget för att inte kostnaderna skall skena som vi befarar med gällande minoritets budget, en mera övergripande översyn av administrationskostnaderna och underliggande arbete av detta behövs, vi ser att den arbetande tiden totalt ökar i större utsträckning än intäkterna, som tyvärr innebär ett negativ påverkan!

Och en viktig detalj är att ha med sig i budgetarbetet är att inte permanenta nya verksamheter med tillfälliga statliga bidrag

Verkligheten kommer nu under 2021 så ett effektivare arbete i EIB står för dörren och ett genomtänkt kommande budgetarbete kommer att behövas!

För Sverigedemokraterna i Region Västmanland

Ingvar Jonsson

Sven Fallgren